

DREPTĂȚEA

Apare în fie-care zi de lucru la amiazi.

Prețul 10 fl. pe an (pentru străinătate 37 frci). —
Numeri singuratici 5 cr. — Taca de inserțiuni:
1 cm. □ 1 cr., plus 30 cr. timbru. — Toate abo-
namentele și tacele se plătesc în Timișoara.

Redactor responsabil: **Adrian P. Deseanu.**

Redacțiunea și Administrațiunea: Timișoara,
cetate, strada Zápolya (Temesvár, Festung,
Zápolyagasse), Nr. 4.
Telefon (linia de stat Viena, Budapesta, Arad) Nr. 4.

Alegerile municipale.

Timișoara, 25 Octombrie n.

(ad.) Încă o lună, și credenționalele date membrilor municipali aleși în toamna anului 1889 espiră în toate comitatele. În comitatul *Timiș*, tot astfel și în alte comitate o mulțime de cercuri devin vacante și alegerile pentru împlinirea acelorora s'au și decis, defigându-se termenele de alegere.

Stăm așadar' în preajma alegerilor municipale, și fie-care român, care se interesează de soarta poporului său, privește cu o mare îngrijire la rezultatul acelorora.

Dacă privim lista acelorora, a căror funcțiune de membri aleși ai municipiului comitatului *Timiș* peste câteva zile espiră, fie din cauza morții, a strămutării domiciliului ori în urma terminului de funcțiune împlinit, trebuie să constatăm cu durere, că nu are aspectul ce ar trebui să-l aibă în vederea poporațiunii române ce locuiește acele cercuri.

În cele trei-deci și șeasă cercuri pentru cari sunt dispuse alegerile nouă în comitatul *Timiș*, abia vedem câte unul, despre care poți avea credința, că nu numai că e *alesul*, dar' și *representantul adevărat* al acelorora, în al cui nume chemat este să-și pună cuvântul.

Tot cam astfel stăm și în celelalte comitate.

Municipiile noastre comitatense sunt adă pentru noi unicele instituțiuni autonome pe terenul vieții și luptei publice de stat, unde (dovadă comitatul *Carășiu-Severin*) ne mai putem afirmă existența și votul nostru național, și unde multe apăsări și nedreptăți îndreptate contra noastră le putem afrontă, ba poate chiar și delatură, dacă punând la o parte interese personale, ne-am emancipă de acele vederi strimte, de cari — durere — mulți dintră fruntașii noștri de pe la sate se lasă conduși și sunt cuprinși.

Multe casuri stau înaintea noastră, când unul sau altul, de la care depindea rezultatul alegerilor, pentru o simplă promisiune de favor neînsemnat, sau o strângere de

mână din partea cutărui pretor, o mână, care până atunci a servit poate numai să lovească în interesele cele mai vitale naționale ale noastre, chiar în preajma astorfeliu de alegeri, las' că a rămas nepăsătoriu, dar' ce e mai mult, a dat chiar mână de ajutoriu acelorora, cari apoi în loc să apere inreresele, au contribuit chiar la realizarea unor dispozițiuni dureros jignitoare în simțul și drepturile alegătorilor săi.

Nu odată s'a accentuat în jurnalistica noastră, că în astfelu de casuri, când e vorba de a se dá poporului reprezentanți cari să-l apere în drepturile și dorințele sale, nime condus de vederi strimte, personale, să nu fie, sau ce e mai mult și mai rușinos, de a se lăsa persuadat de câte un oficiant care nici el poate nu purcede din bună convingere, ci mai mult sub presiunea sistemului, căruia supus este el și oficiul pe care 'l poartă.

E drept, că sunt și escepțiuni. Nu putem contestă, că avem și bărbați conști de chemarea lor. Dar' pentru ce nu suntem oare toți astfelu de escepțiuni? Și mai ales acum în preajma serbărilor millenare trebuie să ne strîngem șirurile într'o luptă comună, la ce destul ne îndeamnă unele concluse cari aduse fiind *de nobis sine nobis*, numai espresiunea fidelă și adevărată a celor ce noi simțim și dorim nu pot să fie.

Să punem deci la o parte slăbiciunile de soiul acesta, să căutăm, ca cel puțin în fața unor evenimente, când e vorba de un interes comun, interes, pe care trebuie să-l avem înaintea ochilor noștri sufletești, acel al poporului nostru iubit, să fim la locul nostru.

Să nu se lase bărbații noștri seduși de promisiuni vane, din partea oamenilor străini nouă, de promisiuni, cari în totdeauna mincinoase s'au dovedit.

Să ne întrem puterile, să ne folosim de toate mijloacele legale, ca noi românii să avem în municipii reprezentanți *de ai noștri* cât de mulți.

Poporul și fruntașii noștri de la sate să rupă cu nepăsarea și indolența dovedită

în trecut în astfelu de cauze, și să înceapă cu o rezoluțiune, cu caracter bărbătesc, firm și cu deplină conștiință națională a lucră pe acest teren.

O luptă desinteresată, și plină de abnegațiune se recere. Să intrăm în aceasta cu tot focul ce'l purtăm în inimile noastre pentru neamul nostru și în interesul pământului ce'l împopolăm.

La lucru deci, căci fără lucru causă dreaptă nu poate triumfă, ear' noi retrași de la lucru, chiar acuma, când împrejurările în cari ne aflăm atât de imperios ni-l impun, am dá dovedi numai de slăbiciunea noastră. Și apoi înzădar ne vom plânge, vană ne va fi căința, căci din *slăbiciune* și indiferentism nici când *virtute națională* nu se făurește.

Cercurile electorale pentru repres. municipali în comitatul Timiș.

Cercul electoral I (comuna *Aradul-nou*) se aleg 3 membri.

Cercul electoral II (*Zădărlac, Fenlac, Bezdin, Bodroglu nou*) 4 membri.

Cercul electoral III (*Munar, Sân-Petrul nemțesc, Secusgiu, Nagyfalu*) 3 membri.

Cercul electoral IV (*Dreisnitz [Németság], Sân Nicolaul mic, Chișfaluda, Schöndorf*) 3 membri.

Cercul electoral V (*Wiesenheit, Fișcut, Firiheaz, Fibiș*) 3 membri.

Cercul electoral VI (*Bencecul român, Bencecul nemțesc, Murani, Seceani, Pișchia [Bruckenaui]*) 2 membri.

Cercul electoral VII (*orașul Vinga*) 8 membri.

Cercul electoral VIII (*Orczydorf, Merczydorf, Jadani, Calacea*) 3 membri.

Cercul electoral IX (*Varjas, Hodoni, Monoștur, Mailath, Bărăteaz, Chetfeliu, Kis-Telep, Sân Petru mic, Sat-Chinez*) 3 membri.

Cercul electoral X (*Haidăcut, Zăbrani, Traunau, Alioș*) 3 membri.

Cercul electoral XI (*Lipova*) 6 membri.

Cercul electoral XII (*Blumenthal [Mășloc], Remetea nemțească, Charlottenburg, Altringen, Bogda, Buchberg, Comiat*) 2 membri.

Cercul electoral XIII (*Satu-nou, Chesinț, Șiștarovăț, Hususău, Chelmac, Belotinț, Dorgoș, Petiș, Cuveșdi, Labașinți, Chizdia, Secașiu, Crivohara, Vizma*) 3 membri.

Cercul electoral XIV (*Hodoș, Buzad, Brestovaț, Hissiaș, Paniova, Nadăș, Chisetău, Ictar,*

tractate ca și bărbații. Și DTa, doamnă ducesă, și multe dame înainte și după DTa, vei muri pe eșafod și vei fi transportată până acolo în carul gădelui — cu mâinile legate la spate!

Și eu încă? — întrebă ducesa de Chastelet cu voce tremurândă.

— Și DTa! — răspuse profetul nefast rece. Vei muri deodată cu amica DTale și ambele veți intra împreună în raiu.

— Și mie aceeași soartă mi-e destinată? — întrebă doamna de Montmorin îngrozită.

— Aceași!

— Și familia mea?

— Familia DTale se va bucură de aceeași soartă, va muri împreună cu DTa.

— La tot cazul — dișe ducesa de Grammont cu un suris forțat, — voi fi dusă la eșafod amăsurat rangului meu în o caleasă neagră!

— Nu, nu, — strigă Cazotte iute — vei fi condusă în o simplă căruță. Dame de un rang și mai înalt, vor ave aceeași soartă.

— Doar' nu principese?

— Și principese și dame și mai nobile.

— Cred că vom pute cel puțin să ne măr-turisim înainte de moarte.

— Te înșeli! Numai persoana cea mai nobilă se va bucură de acest favor.

— Și ce se va întâmplă cu DTa, domnule Cazotte — dișe în fine ducesa Grammont, ca să pună capăt acestor profetiri nefaste.

— Da, da — strigă și restul societății, — cum îți va merge DTale.

Foișoara „Dreptății“

Frunze și Frunzulițe.

— Poesii populare. —

Așa-i la noi prin Banat:
Câte fete mândre 'n sat
Adunate la izvor
Și vine câte-un fecior,
Să bea apă că-i setos.
Ți-l alungă-asa frumos,
De nici nu calcă pe jos.

S' așa-i la noi prin Banat:
Când îi jocul încheiat;
Și glumind câte-un fecior
Spune fetei de al lui dor.
Ea țî-l ia la dojenit
De lui ca de foc pripit.
Nu-i mai vine de glumit.

Și ear' la noi prin Banat
Când îi vremea de lucrat:
Vara, când pe seceriș
Mai vine și pe furis
Vre-un fecior, de dor mânat,
Cerând fetei un pupat,
Ea cu pofta dorului
Cu dorul pupatului
Ți-l mai dă și lui.

(Ecica română.)

Vióra Magdu.

Profetiriile lui Cazotte.

Schiță
de
Felix Lilla.
(Continuare.)

— Și când se vor întâmplă toate aceste? — întrebă cineva cu interes.

— Cel mult în decurs de 6 ani — răspuse miraculosul profet.

Poetul Laharpe — un francmason declarat — întrebă de soarta sa și primî spre marea sa surprindere un răspuns neașteptat.

— Cu DTa se va întâmplă o minune mare — răspuse a nume Cazotte serios. Înainte de moartea DTale te vei reîntoarce la Dumneșeu și vei deveni un creștin bun.

Acest răspuns stărni ris general și alungă pentru un moment sentimentul de neplăcere, care se născuse în toți la vorbele de mai înainte ale profetului. Dar' numai pentru un moment, căci conversația urmă earăși pe același teren mai departe.

Ducesa de Grammont își luă — cum am dișe — inima în dinți și se adresă profetului: Noi, femeile, ne vom bucură cloar' de o soartă mai bună, căci la astfelu de revoluțiuni sângerose nu vom fi băgate în seamă!

— Genul DVoastre — răspuse Cazotte trist, adresându-se damelor de față, — de astădată nu vă va scuti și ori-cât v'ați feri a vă amestecă în mersul lucrurilor, veți fi tot așa

Budinț, Belinț, Șușanovet, Babsa, Șuștra, Topolovetul mare, Sămăiuga, Cralovet, Stanciova, Herniacova, Tees, Lucarēt, Ianova, Izvin, Bucovet, Bazoș, Petersdorf, Jözsefalva, Gizellafalva) 5 membri.

Cercul electoral XV (Recaș) 3 membri.

Cercul electoral XVI (Remetea, Ghiroda, Moșnița, Giroc, Chișoda, Medveș, Iarmota) 3 membri.

Cercul electoral XVII (Sânt-Andraș, Cerne-teaz, Covăcița, Beșenova nouă, Becicherecul mic) 4 membri.

Cercul electoral XVIII (Mehala, Jagdwald, Săcălaz, Beregséu) 3 membri.

Cercul electoral XIX (Freidorf, Utvin, Sânt-Mihail român, Sânt-Mihailul nemțesc, Parța, Șag) 3 membri.

Cercul electoral XX (Buziaș, Sinersig, Căpēt, Bacova, Ohabaforgaci, Ficătar, Dragoești, Hitiaș, Racovița, Sîrbova, Silagi) 3 membri.

Cercul electoral XXI (Sacoșul unguresc, Nitzkidorf, Blajova, Vucova, Stamora rom., Cheveresul mare, Etveș, Icloda, Dragsina, Sacoșul turcesc, Uliuc, Unip, Cadar, Dubos, Berini, Cerna și Rittberg acum poreclit Végvár) 3 membri.

Cercul electoral XXII (Brist, Șipēt, Liged Jebeli, Bolea (Voitec), Folea) 3 membri.

Cercul electoral XXIII (Ciacova, Petroman, Obad, Ghilad) 5 membri.

Cercul electoral XXIV (Deta, Opătița, Birda, Sculea, Denta, Breștee, Omor, Mănăstirea S. George, Sânt. George mic, Berecuța, Gătaia, Moriczföld, Șoșdia, Butin, Gertenis, Percosova, Sém lacul mic și cel mari) 5 membri.

Cercul electoral XXV (Moravița, Stamora nemțescă, Vatina, Dezsánfalva, German, Gaiul mic, Jamul mare și cel mic, Clopodia, Ferendia și Lațunaș) 5 membri.

Cercul electoral XXVI (Srediștea mare și cea mică, Marcovet, și T. Kutas) 3 membri.

Cercul electoral XXVII (Varadia, Mesici, Solcița, Iabuca) 2 membri.

Cercul electoral XXVIII (Voivodinți, Cușteiu, Podporani, Réthely, Vlaicoveți și Pauliș) 3 membri.

Cercul electoral XXIX (Carlsdorf) 3 membri.

Cercul electoral XXX (Iasenova, Csechfalva, T-Váralja, Nicolinți, Ulma, Izbiște, Fúrješ) 6 membri.

Cercul electoral XXXI (Oreșat, Bartha, Straja, Biserica roșie, Vravecgaich, Cușity, Crușița, Rebenberg) 4 membri.

Cercul electoral XXXII (Palanca, Grebenacz, Găitășol) 3 membri.

Cercul electoral XXXIII (Cubin) 4 membri.

Cercul electoral XXXIV (Bavaniște) 7 membri.

Cercul electoral XXXV (Mramorac, Deliblat, Ploșița, Galea, Dubovet) 5 membri.

Cercul electoral XXXVI (Biserica albă) orașul 3 membri, al doilea cerc 3 membri, al treilea cerc 3 membri, al patrulea cerc 3 membri. De tot 12 membri.

În toate aceste cercuri alegerile se vor efectua cu începere de la 7 până la 9 Novembre a. c.

Austro-Ungaria.

Și-a trăit traiul. Din incidentul primirei ultimelor legi aparținătoare la „politica bis.” a guvernului, anume a legii despre recepțiunea religioase israelitene și a ștergerii confesiunalității, organul aristocrației maghiare, „Hazánk”, scrie un articol nimerit la adresa actualului guvern, din care extragem :

— Și eu voi avea aceeași soartă ca și ceilalți — răspunde visionariul încet. — Voi avea aceeași soartă, ca bărbatul care la asediarea ultimă a Ierusalimului a strigat: „O, vai de tine și de mine” — și a fost lovit de o piatră.

Cazotte plecă și părăsi societatea, carea încă se disolvă, ducând cu sine impresiunile cele mai neplăcute. În decursul anilor următori, atât de bogăți în scene mari și înfricoșătoare, mulți se vor fi cugetat la aceste profeții, cari rënd pe rënd s'au împlinit.

Sub regimul teroristic al lui Robespierre fuseră duse la eșafod ducesa de Grammont cu prietenele ei și cea mai mare parte a acelei societăți.

Ducesa de Grammont fû decapitată deodată cu ducesa de Chastelet la 17 Aprilie 1794. Doamna de Montmorin murî împreună cu fiul ei pe eșafod, ear' bărbatul ei fû sugrumat în temniță, fiica ei cea mai mare mare acî, și fiica ei cea mai tineră murî de întristare.

Malsherbes, nefricatul apărătoriu al lui Ludovic XVI, își sfârși viața nepătată pe eșafod, asemenea și Bailly. Condorcet, care urmărit fiind se ținuse 8 luni ascuns, scriind în acest timp renumitul său op „Esquisse des progrès de l'Esprit humain”, fû în fine descoperit și aruncat în temniță, unde spre a scăpa de eșafod își luă refugiul la veninul său american. Și

„Opiniunea publică a țerii nu va fi uitat, că cu căderea proiectului de lege referitoriu la administrațiunea publică, partidul liberal și guvernul său ajunseser a dá faliment, fiind-că nu avea principiu, nici program, și astfelu nici partidul liberal nu mai avea putere vitală. Însă corifeii și-au făcut lozincă: „partidul liberal trebuie susținut”, și deci au inventat drept elixir al vieții „politica bisericească”, fără nici un program, fără nici un scop serios.

Astfelu partidul liberal și guvernul ađi poate să dică: întreprinderea ce am sulevat'o am dus'o la îndeplinire. Fost-a ea cu scop sau fără scop? avê-va ea rezultate bune pentru țeară, ori ba? — de asta nu mă întreb. Responsabilitatea însă rămâne totuși în sarcina guvernului.

Astfelu guvernul și partidul său, după ce a izbutit cu numitele legi, și-a terminat misiunea. Se poate, că încă un timp oare-care, dar' scurt, conștiința despre glorioasa învingere în lupta sa pyhiană, îi va mai dá nițică putere de viață, după asta însă va decăde în același marazm în care se află înainte de inventarea „politice bisericești”. Este deci mai mult de cât sigur, că guvernului și partidului său i-se va dice ađi-mâne: „Der Mohr hat seine Pflicht gethan, der Mohr kann gehen.”

O caracterizare la locul său. „Magyar Hir-lap” în numărul său de ađi aduce un prim-articol subsemnat de Horváth Gyula, în care se ocupă cu aventurile stindardului maghiar la Agram. După ce impută lui Bánffy, banului Khuen-Héderváry, presidentului camerei, ba chiar-și „bunului” Josipovich, că teribilul scandal de la Agram nu a aflat rezolvare după bunul gust al „patrioților”, domnul Horváth face unele declarațiuni pe cât de interesante pe atât de adevărate:

»A fost o greșeală, exclamă dl Horvath, că ne-am cređut de parlament, astăđi ni-a succes de a repará înaintea lumii și a țerei aceasta greșeală a noastră, — acum știu ei dară, că noi suntem numai muncitorii diligenți ai unei fabrici de conserve, în care se pun bine nisuițele și aspirațiunile, insulele și nedreptățile naționale!

... acum parlamentul se ocupă cu serbarea existenței de o mie de ani a statului ungar, dacă însă am luá la cunoștință, că națiunea aceasta cât e de decădută, și că statul ce gol concept a devenit, deșu că am întrelasă arangiarea serbărilor, și atunci cine ar primí decorațiunile și distincțiunile cele multe, după cari de o mie de ani se rupe poporul lui Árpád.«

Lucruri noue nu sunt aceste ce dnul Horváth ni-le espune, dar' nici necunoscute nu sunt.

Și în ceea-ce privește cele duse de d-nealui și citate de noi mai sus îi dăm tot dreptul, ba îi mulțămim prea frumos pentru curtoasia, că a aflat de bine să reproducă în foaia domniei sale, ce noi de atâtea-ori am susținut și susținem.

România.

Despre noul guvern al României aflăm în »Fremdenblatt« din Viena, organul ministrului austriac de externe, următorul semnificativ comunicat, pe care ținem de

ceialalți, căroră Cazotte le profețișe un astfelu de sfârșit tragic, murîră toți pe eșafod.

În fine sosi rëndul și la însuși visionariul. Când în zilele înfricoșătoare ale lui Septembrie ucigașii năvăliră asupra lui, fiica sa de 17 ani Elisabeta, se aruncă înainte lor strigând: „Nu o să străpungeți peptul tatălui meu, până nu veți străpunge al meu!” Acest eroism făcû asupra ucigașilor o impresiune atât de adâncă, în cât nu sêvêrșiră omorul. Cazotte împreună cu fiica sa își recăpătară chiar și libertatea, dar' la căteva zile mai în urmă la stăruința lui Pethion fuseră earăși prinși, judecați la moarte și la 25 Septembrie 1792 decapitați.

Laharpe, care trecû prin toate grozăveniile revoluțiunei, se întoarse la Dumneșeu și-și revocă toate scrisorile sale francmazonice. El a descris mai întâiu acea serată memorabilă a ducesei de Grammont. Mulți au susținut că Laharpe ar fi inventat întreaga scenă și că nu ar fi adevărat nici un cuvânt. Dar' alți martori confirmă cele scrise de dînsul, așa anglesul William Burt, — un martor ocular — în „Observations on the curiosities of nature”.

De și e de presupus, că Laharpe își va fi înfrumșetăt espunerea, trebuie admis, că Jaques Cazotte a prevêđut foarte clar evenimentele revoluțiunei și le-a profețit cu multă acurățetă cunoscuților săi.

Byr.

lipsă a'l reproduce spre clarificarea situațiunei în carea se află ađi regatul român față de tripla alianță:

Comunicatul sună:

Partidul conservativ-junimist eră pus întrê douê alternatițe: sau de a se usă, sau de a-și salvá viitoriul printr'o retragere la timp. Ministeriul conservativ-junimist poate să se retragă cu sentimentul, că și-a câștigat mari merite pentru țeară și pentru patriă. Monarchia austro-ungară, recunoscând aceasta, regretă deodată depărtarea acelu cabinet, care a știut să cîștine și întăriască cele mai bune raporturi cu monarchia. (Laudă nu prea meritată. — Red.)

Sub conducerea iscusită și plină de tact a lui Lahovary politica esternă a României a fost îndreptată totdeauna spre susținerea păcei și a ordinei, și astfelu stêtea în deplină consonanță cu direcțiunea monarchiei austro-ungare și a aliaților ei, în privința politice externe. Cel mai mare merit pentru dezvoltarea economică a României sub egida acestei politice se cuvine fără îndoieală regelui. Înțelepciunea lui diplomatică, caracterul său și venerațiunea, de care se bucură regele Carol în țeară, ofer garanța sigură, că România va continuă a fi un element de liniște, ordine și de stabilitate pe Peninsula balcanică. (Acî doare. — Red.)

Și partidul liberal, care acum ia frânele guvernului în mâni, nutreă de mai înainte simțeminte prietenești față cu monarchia austro-ungară și față cu tripla alianță. Marele ei conducătoriu Brătianu a învățat a cunoaște și a prețui pe timpul congresului de la Berlin sprigmul prietinesc al monarchiei austro-ungare. Ministeriul Brătianu, în care pe atunci Sturdza jucă un rol însemnat, a contribuit mult la consolidarea raporturilor prietenești dintre monarchia austro-ungară și România. De aceea ar însemná, a se atinge de înțelepciunea și patriotismul șefului noului cabinet, dacă cineva s'ar îndoi în bună-voința lui, de a continuă astăđi aceasta politică. (Noi o știam asta de mult. — Red.)

Cu ocaziunea acestei aprecieri nu putem însă să trecem cu tăcerea preste un episod din lupta parlamentară, pe care o purtase dl Sturdza contra ministeriului repășit. Ca șef al unei opozițiuni slabe la număr, dar' cu atât mai aspre și mai fără disconsiderare în acțiunea ei, ministrul de astăđi a atacat în mod vehement politica conservativă și prietenească față cu tripla alianță și față cu Austro-Ungaria a cabinetului Catargiu, și mai ales într'o vorbire, pe care o ținuse în senat și care se ocupă cu raporturile interne din Ardeal, a observat o astfelu de atitudine față cu monarchia noastră și a dezvoltat astfelu de păreri, cari cu tot dreptul au născut resens în opiniunea noastră publică, și cari stêteau în contradicere eclatantă cu acele principii, pentru cari s'a luptat dl Sturdza ca ministru, dimpreună cu partidul său.

Pentru a-și recăștigá simpatia și încrederea, de care s'a bucurat partidul său mai înainte în Austro-Ungaria, Sturdza va trebui să dovedească, că are de gând să continue politica esternă a lui Brătianu, care în fapt se deosebește foarte puțin de politica esternă a cabinetului repășit. Acî contăm cu încredere la înțelepciunea regelui Carol, ale cărui vederi politice cunoscute și câștigate în decursul multor ani, ne ofer garanță, că România nu se va arunca în aventuri politice, ci va urmá cursul căruia are a-și mulțămî pozițiunea favorabilă și stinată, pe carea o ocupă de present în concertul popoarelor europene.

Străinătate.

Noua sesiune a sobraniei. (S o f i a, 23 Octobree.) Pentru noua sesiune a sobraniei partidele fac de pe acum pregătiri. Radoslavov și Zancov au pășit la învoieală, ca în unire să lucre contra guvernului. Caravelov cu partidul său nu li-s'a asociat, și anume din motivul, că dînsul este încă de mult timp inimic personal al lui Radoslavov. Opoziționalii îndată la începutul sesiunei vor face vre-o 20 interpelări, cari se referesc la raporturile față cu Rusia, la trecerea prințului Boris, la deputațiunea bulgară, la budget, la afacerile militare, și la unele afaceri interne.

Trecerea prințului Boris. (S o f i a, 23 Octobree.) Principesa Maria Luiza, carea până acum protestă din toate puterile contra trecerei prințului Boris la ortodoxie, și-a dat în fine și dînsa învoieala. Actul trecerei se va face probabil Duminecă înainte de întrunirea sobraniei.

La cestiunea armeană. (C o n s t a n t i n o p o l, 23 Octobree.) Pe basa raportului comisiunei investigătoare sultanul a agratiat pe 80 armeni deținuți. În capitală mai sunt deținuți cam 300 armeni, dar' se speră, că cei mai mulți dintre ei vor fi agratiati. În spitale se află sub îngrijire medicală 118 armeni, răniți cu ocaziunea esceselor. Numărul celor grav răniți se urcă la

80. — Dispozițiunile luate în timpul din urmă au avut asupra armenilor efect foarte liniștitoriu:

Poporațiunea mohamedană însă e arăși e agitată. Causa sunt unele perchișțiuni domiciliare făcute la înalți dignitari de curte în Jildiz-Chiosc, și deținerile câtorva servitori de ai palatului, în urma cărora s'au răspândit printră poporațiunea mohamedană tot felul de faime neliniștitoare. Dintre versiunile puse în circulațiune mai verosimilă e, că și în Jildiz-Chiosc s'au aflat pamflete de conținut punibil. O alta versiune vorbește despre existența unor societăți turcești secrete. Palatul ministerului de marină e păzit de miliție.

(T i m i ș o a r a, 24 Octobree.) Despre modul cum a tractat presa rusească irada despre reformele armene, am avut în nrul 224 o scurtă telegramă. Dăm acum în reasumat vocea duor diare rusești cu mare trecere:

„Novoje Wremja” scrie: „Astfelu dar' cestiunea armeană dispăre oficis de la ordinea țilei a afacerilor internaționale, deodată ce scopul întrevinirei Rusiei, Franciei și Angliei este ajuns. Cu toate astea ar fi lucru prematur, dacă cestiunea s'ar privi ca definitiv rezolvată, pe cât timp neacurata executare a obligamentelor luate asupra sa din partea guvernului turcesc în fiecare minut ar pute creă noue complicațiuni și preteceste pentru întrevinirea Angliei. Diplomații puterilor cari sunt sincer mulțamiți cu promisiunile sultanului, vor avè, pe oare-care timp, problema nu prea ușoară: de a veghiă asupra urmărilor practice a iradei publicate și de a consilia neconținut Poarta, ca să nu întârzie cu realizarea reformelor promise. Însă asta încă nu e tot. Mai departe este încă necondiționat de lipsă, ca cu aceeași energiă să influințeze asupra armenilor din Turcia și să-i convingă, că ei au să fie îndestuliți cu concesiunile pre cari li le-a făcut guvernul turcesc, și să nu mai asculte de șoaptele agitatorilor inspirați de armenofilia englezești. Toate astea sunt lucruri foarte complicate și încălcite; o cooperațiune a guvernelor puterilor continentale însă va fi totuși în stare să ajungă la rezultatul dorit, care s'a și ajuns într'atâta, că planurile secrete ce erau pitulate în dosul cooperării Angliei cu Rusia și Franca în afacerea reformelor armenice, nu fuseră realizate.”

„Novosti” scrie: Așadar scopul principal, pe care cele trei puteri cu începere de la luna Maiu încoace l'au urmărit cu atâta tenacitate și cu atâta energiă, este ajuns. Mai rămâne de dorit, că legea nouă să nu rămână literă moartă, ci să fie executată în mod conștientos. Prin concesiunile sale Poarta s'a scăpat pe sine de un mare pericol și a lucrat cu minte. Proiectul marilor puteri, care cu începere de la țiu de eri a devenit lege în Turcia, nu prea mulțamește pe acei armeni, cari oftău o autonomie completă pentru Armenia, dar' ei vor tăce și vor rămâne pe pace.”

Deschiderea parlamentului francez. (Paris, 23 Octobree.) Eri s'a deschis noua sesiune a parlamentului francez. În *senat* presidentul în discursul de inaugurare a felicitat trupele madagascariene pentru victoria raportată și li-a exprimat mulțumita și recunoștința senatului. Procsima ședință va fi mâne. — În *cameră* ședința s'a deschis întră mare șgomot; toate bancile erau îndesuite de deputați. Presidentul felicită trupele madagascariene laudând vitejia prin care au învins toate greutățile și au câștigat Franciei o nouă glorie. (Aprobări generale.) Raportează apoi, că sunt deja insinuate *treideci interpelări*. Procsima ședință va fi mâne.

Dieta de la Budapesta.

Camera deputaților.

— Ședința de la 23 Octobree n. —

Ședințele din cameră continuă de a fi animate. Causa e că încă sunt pe tapet evenimentele de la Agram.

Peste proiectul despre crearea unui nou tribunal penal la Budapesta au trecut ca frunza prin apă, și l'au votat numai ca să poată ajunge la interpelețiunile anunțate de Pázmándy Dénes și Kossuth Ferencz.

Fiul părintelui său observând de astă-dată formalitățile prescise, înaintează o interpelețiune formală, dar' repetează din cuvânt în cuvânt întrebările puse de el încă eri la adresa lui Bánffy.

Răspunsul dat de Bánffy lui Kossuth, nu-l înțelegem, de aceea nici publică nu-l putem.

Pázmándy Dénes face istoricul demonstrațiunilor de la Agram într'o lungă vorbire, în care se încearcă a demostă „după propriile sale esperiențe și scrutați”, că demonstrațiunea studenților s'a făcut cu știrea și învoirea Banului, pe lângă asistența formală a polițiștilor și a organelor de siguranță publică. Interpelează pe ministrul-president, că ce dispozițiuni are de scop să iee pentru susținerea intactă a drep-

turilor ce Ungaria le are față de Croația și Slavonia?

Deputatul Szederkényi Nándor interpelează pe ministrul de interne Perczel, că cu știrea acestuia au fugărit și arestat în seara de 22 Octobree polițiștii din Pesta mai mulți studenți, cari fără de a comite ceva erau numai adunați și se preumblau pe piața numită Kálvintér.

Perczel răspunde lui Szederkényi dicând, că polițiștii fără causă nu s'au apucat de nime, universitarii maghiari însă caută virtutea patriotică în a insultă pe polițiști. Își exprimă regretul că de la 1889 încoace totdeauna se află deputați, cari iau în apărare demonstrațiunile studetești fie acelea de orice categorie

Hock János se provoacă la legea comunală din 1886, constată că comuna Ciongradului, care nu are de cât 500 alegători, e dividadă în trei cercuri numai pentru-ca partidul guvernamental să-și asigure unele posturi în congregațiunea comitatensă.

Interpelează pe ministrul, că aplicat e a nimici conlusul comitatului Ciongrad, prin care e atacată nimita lege.

Ministrul Perczel răspunde, că va dispune îndată după ce va primi informațiunile necesare. Luând majoritatea la cunoștință răspunsul ministrului, ședința se închide.

Cronică.

T i m i ș o a r a, 24 Octobree n.

Vânătoare norocoasă. Cetim în „Gazeta Tr.”: Eri o societate de vânători de aici merse la Bacifalău pentru a venă căprioare. Sosind la locul destinațiunei, gonacii, pe cari vânătorii îi trimiseră înainte, îi întimpinară cu vestea, că nu departe de acel loc au fost împresurați de 8 ursi, și că ei au și pușcat asupra lor. Merseră cu toții într'acolo, unde în adevăr aflară urme de sânge. În fine deteră de urma urșilor, dintră cari pușcară o ursoaică mare și un puin al ei; un al treilea urs, după-ce fù greu rănit, o luă la fugă; vânătorii speră însă, că și pe acesta îl vor află unde-va mort. La reîntoarcere, vânătorii brașoveni mai pușcară o căprioară și doi iepuri. Astfelu ei au sosit în Brașov cu o pradă, la care nu s'au așteptat.

Prima căsătorie civilă în Ligid. Patriotica ce apare aici sub numirea de „Démagyarországi Közlöny” raportează cetitorilor săi despre prima căsătorie civilă din susnumita comună și adaugă: „Afirmatiunea jurnalului ultraist de aici „Dreptatea”, că poporului nu i-ar fi spre plac maghiarisarea numelor de botez d. e. János în loc de Ioan, este o simplă părere individuală a jurnalului „Dreptatea”. Pe temeul informațiunilor noastre câștigate din isvor sigur putem asigură pe onor. „monitor” al domnilor de la comitat, că ale sale informațiuni schiopetă de tot în punctul adevărului. Chiar această căsătorie, pe care o laudă, a fost un act numai împins de spate. Adecă nașul, când eră să meargă cu mirii la matriculantul, notariul comunal, a dis: „Eu nu mă duc acolo, are notarășul destui martori...” și numai împins de spate din partea celorlalți „nuntași” s'a băgat în cancelariă și a asistat ca martor. În cât privește dragostea afirmată „a poporului” pentru maghiarisare, am înțeles că da, un țigan s'ar fi bucurat foarte când i-s'a dat numele de „János”, căci țiganii se bucură când le dici „Uj magyar”, ear' slugii, sërmanii, toți primesc și poartă acele nume cari li-se obtrud din partea stăpânitorilor, nu pe cele genuine, primite la botez. Dar' un țigan încă nu constituie un „popor”.

Deraierea unui vagon electric. În Belgradul Sêrbiei la un vagon electric s'a rupt frâul de oprire, din care causă vagonul a cădut de la înălțimea Calimegdanului până la convictul Sveti-Sava. Căderea s'a întemplat cu iuteală orbitoare, toți pasagerii pre cum și conductorul au fost foarte greu răniți.

Un congres spiritist în Italia. În Milano s'a ținut în zilele acestea un congres spiritist. Rola principală au avut-o: Profesorul de matematică Falcomer care a ținut o conferință în care face o statistică a spiritistilor din întreagă lumea; căpitanul de cavalerie, baronul Abignente a disertat despre misiunea morală a învățăturilor spiritiste; căpitanul Volpi a arătat o seriă întreagă de așa numite *fotografii spiritiste*, câștigate de sine însuși.

Literatură, artă și știință.

Raportul dlui I. Duca, procuror-general al curței de apel din București, adresat dlui ministru al justiției sub Nr. 10.337, prin care supune rezultatul lucrărilor congresului internațional penitențiar, ținut la Paris în luna Iuniu anul curent.

(Continuare.)

Din potrivă, s'a cerut de alții, și în special de D. Bérenger, ca această examinare să fie făcută de judecători și chiar în momentul ultimei condamnățiuni.

În fine, D. Bérenger a mai susținut, că precum s'a admis o prescripțiune în privința acțiunei publice și a pedepsei, să se determine și un timp, după trecerea căruia și față cu buna purtare a celui ce a suferit o primă condamnățiune, efectele acelei condamnățiuni din punctul de vedere al recidivei să nu l poată atinge.

În fața tuturor acestor opinii emise asupra complexului cestiunei, secțiunea a însărcinat o comisiune compusă din D-nii Bérenger, Garçon, Garofalo, Foinitzki și Van Hamel cu redactarea unei rezoluțiuni, și conclusionile comisiunei au fost următoarele:

1. Recidiva poate fi după gravitatea casului generală, specială sau subordonată unor condițiuni de timp;

2. Represiunea trebuie a fi combinată în vederea:

a) Unei agravațiuni progresive a pedepselor în afară de excepțiunea mai jos formulată;

b) Aplicațiunei unei pedepse mai rigoroase făcătorilor de rele de profesiune;

3. Nu se va pute deroga de către tribunale cele dintăiu a acestor regule de cât în cazul când ar recunoaște existența unor circumstanțe excepționalmente atenuante, printr'o decisiune expresă și motivată. Legea va determina un minimum special pentru a se împedecă abuzul unor pedepse de scurtă durată;

4. Pentru cazul al II-lea legea va determina numărul condamnăților, după care tribunalele vor decide, față cu natura condamnățiunilor suferite și gradul de perversitate al agentului, dacă inculpatul este sau nu un făcătoriu de rele de profesiune?

Aceste conclusioni admise de secțiune și supuse apoi deliberațiunei adunării generale, au fost admise și de congres în urma raportului ce i-s'a făcut de D. Van Hamel.

Cestiunea a doua. Se poate atribui într'o țeară un efect oare-care sentințelor penale pronunțate în străinătate? Această cestiune s'a tratat întră alții și de D. Le Poitvin, profesor la facultatea din Paris. După ce s'a recunoscut că în vederea principiului după care dreptul de a pedepsi este un atribut esențial al suveranității fie-cărui Stat, și că executarea pedepsei nu poate avè loc în afară de țeara în care s'a pronunțat, s'a cercetat dacă aceleași motive s'ar pute invocă pentru a se atribui același caracter teritorial pepepselor accesorii condamnățiunei principale, adecă decăderilor și incapacităților.

Părerea mai unanimă a fost, ca aceste pedepse accesorii, menite a protegeă ordinea publică, mai mult de cât a lovi în însuși inculpatul, au, prin urmare, un caracter eminentement preventiv, și, dar', de s'a recunoscut de legislațiunei unui Stat că e pericol, ca cutare criminal, tâlhar sau escroc să continue a eserită vre-o funcțiune publică sau cutare profesiune etc., etc., pericolul este același peste tot locul și pentru toate țările, și în consecință s'a ajuns la conclusionea, că în privința tuturor acestor decăderi și incapacități, efectele lor nu pot fi mărginite numai la limitele Statului în care s'a pronunțat.

Plecând de la acest principiu, s'a anvizajat cestiunea din două puncte de vedere:

I. **Hipotesa unui străin condamnat în țeară străină.** Pentru cazul când s'ar crede că față cu acel străin nu s'ar cuveni a se recurge la măsura rigoroasă a espulsării, decăderile și incapacitățile la cari a fost supus după legea țerei sale de origine, făcând parte din statutul său personal, trebuie, dar', să l urmeze pretutindenea, bine înțeles întră cât prin acele incapacități nu s'ar atinge vre-o dispozițiune de ordine publică a țerei, în care vine a se stabili acel străin.

II. **Hipotesa unui național condamnat în țeară străină.** În cazul în care un național, condamnat în țeară străină, se reîntoarce în țeara de origine, după condamnarea sau efectuarea pedepsei, justiția țerei de origine poate, privind hotărrea străină ca o presumpțiune de indignitate, să pronunțe, față de naționalul său, toate sau parte din decăderile sau incapacitățile la cari ar fi putut fi supus, dacă ar fi fost osândit în chiar țeara sa.

Punerea la aplicațiune a acestui sistem s'ar pute efectua prin elaborarea unei legi de procedură specială, după care acțiunea aceasta, în decădere, s'ar eserită de ministerul public, având această acțiune de basă, cea presumpțiune de indignitate, despre care am vorbit. Esercitiul ei va trebui lăsat liberului arbitriu al ministerului public, care va aprecia mai întâiu puternicia presumpțiunilor de culpabilitate.

(Va urmă.)

Posta Redacțiunei.

„Un iubitoriu de adevăr” din tractul Buziașului: Corespondența DVoastră tractează un act electoral săvârșit la 14 Maiu a. c. E prea întârziată; lumea ne-are ride dacă abia acum am raportă despre un act săvârșit cu 6 luni mai înainte — în cercul Buziașului. Apoi nu ne spunți ce însemnează „portă solida responsabilitate”?

Invitare de abonament

DREPTATEA

Cu ziua de 30 Septembrie a. c. stilul nostru, espiră abonamentele pe al III cuartal și cele făcute pe luna Septembrie.

Rugăm și invităm pe dnii abonați să grăbiască cu renoirea abonamentelor, ca astfel să rămânem în curent cu espediția foii.

Abonamentele se fac mai ușor prin mandate postale.

PREȚUL:

pe $\frac{1}{4}$ de an fl. 2.50

pe 1 lună 85 cr.

Rugăm a se scrie curat și legibil numele abonentului, locuința și posta ultimă, eventual să se lipească pe mandatul postal adresa tipărită sub carea li-se trimite „Dreptatea.”

Cu stimă

Administrația foii „Dreptatea.”

Bursa de Budapesta din 22 Octombrie 1895.

Datoriile de stat:

Renta de aur ung. 100, 500, 1000 . (sc. de d.) 5%	123.50
" " " 10.000 4%	—
" " " coroane ung. 4%	99.50
Obl. căilor fer. orient. 1876 5%	126.75
" " " de stat, 1889, aur 4 1/2%	129.—
" " " " arg. 4 1/2%	101.75
Obl. cu premii ung., din 1870, 100 fl. buc. 4%	140.50
" " " " 50 4%	140.—
Obl. de desdaun. regal., am., ung. . (sc. de d.) 4 1/2%	100.75
" " " " croate 4 1/2%	102.50
Bonuri rur. ung. 4%	96.25
" " " " croate 4%	97.—
Obl. regr. Tisei (Seghedin) 4%	143.75
" " " " hipoc. croate, 100 5%	—
Asemnatele cas. de stat. 6 luni 100 4%	—
Datoria de stat. com., hârtia, Mai-Oct. 4 1/2%	98.75
" " " " " Febr.-Aug. 4 1/2%	98.75
" " " " " arg. Jan.-Jul. 4 1/2%	98.50
" " " " " Apr.-Nov. 4 1/2%	98.50
Renta de aur austr. (sc. de c.) 4%	122.50
" " " " in coroane 4%	98.50
Datoria de stat austr. 1854. 250 fl. 4%	149.—
" " " " 1860. 500 " 5%	147.50
" " " " 1860. 100 " 5%	158.25
" " " " 1864. 100 " 198.—	—
" " " " 1864. 50 " 198.—	—
Obl. oraș. Budapesta 1890 4 1/2%	100.15

Bance.

Banca anglo-austriacă 120	170.—
" pe acții Budapestană 100	129.50
" " a capitalei I emis. 100	98.—
"Hermes" întreprind. de bani 200	—
Banca de credit fiumană 80	126.50
" " " gen. ung. 200	—
" " " " din 15 Iuliu	43.75
" " " " pe acții Budast. 20	55.—
" " " " austriacă 160	—
" " " " din 4 Iuliu	351.50
" " " " industrială I ung. 150	197.—
" " " " și com. ung. 100	—
" " " " " din 15 Iuliu	112.50
" " " " " croat-slavon. 100	—
" " " " de credit ung. 200	116.—
" " " " " vechiă 100	—
" " " " " II emis. 15 Iuliu	241.25
" " " " comercială ung. pestană 500	1132.—
" " " " com. și industr. bpestană 100	—
" " " " de credit onciar centrală 500	590.—
" " " " croată de escompt 200	—
" " " " de escompt și zarafiă ung. 400 K.	—
" " " " " 15 Iuliu	259.—
" " " " austro-ungară 600	1000.—
" " " " "Unio" 200	—

Sorturi private.

Imprumutul oraș. Viena din 1874, 100	174.50
Sorturi din Buda 40	60.—
" " (st. austr.) 40	61.—
Sorturi reün. „Jó-sziv" 2	3.30
" " " (st. austr.) 5	3.50
" " " " crucea roșie 5	12.—
" " " " (st. austr.)	12.50
Obligațiunile basiliceii 5	9.75
" " " " (st. austr.)	10.25
" " " " crucea roșie italian. 25 lire	12.75
" " " " " (st. austr.)	13.—
Instit. de cred. austr. 100	198.—
Crucea roșie austr. 10	19.—
Sorti Pálffy 40	59.20

Monede.

Jalbenul ces. și reg. tesc.	5.95
" " " " verig.	5.93
" " " " austr.-ung. de 8 fl.	9.92
" " " " de 20 franci	9.93
20 marce	12.25
Lăra de aur turcească	—
Argintul austr. și ung.	—
100 marce germ. în papir	61.25
" " " " de bancă pr. 31 Iunie	—

Scrisuri fonciare.

„Albina”, inst. de econ 5%	100.76
Banca civ. de credit Arad 5% 40 ani	101.—
" " " " " 5%	101.—
" " " " " 5 1/2%	100.50
" " " " " de credit ardeleană 5%	101.—
" " " " " " 4 1/2% 40 ani	99.—
" " " " " " 4 1/2% 50 ani	98.50
" " " " " " credit fonc. din Sibiu 5%	102.25
" " " " " " " 5 1/2%	—
" " " " " " " 6%	—
" " " " " " " 4 1/2% em. VI.	100.50
" " " " " " " gen. din Sibiu 110 5% 31.3 ani	—
" " " " " " " " 106 5% 40 ani	—
" " " " " " " " III emis 5%	102.25
" " " " " " " " IV emis. 4 1/2%	100.50
" " " " " " " " I. de credit din Timișoara 5%	102.—
" " " " " " " " I. " " " " " 4 1/2%	99.50
Imprumut. bănci ung. hipotec. 4%	128.50
Obl. c. fr. bulg. 6%	122.—
" " " " " cu prem. sərb. 100 fr. 3%	40.—
" " " " " " (s.amp. austr.) 3%	40.75
" " " " " " soc. p. reg. Temes-Bega 5%	140.—

Târgul de produse din Budapesta.

(Prețurile de la 22 Octombrie 1895.)

Specia	Juaș de la	Prețul per 100 kgr.		Cant. litra	Prețul per 100 kgr.
		de la	până		
Grâu Bănașan vechiu	74	—	—	75	—
Grâu Bănașan "	76	—	—	77	6.50 6.56
Grâu Bănașan "	78	6.80	6.65	79	6.70 6.76
Grâu Bănașan "	80	6.75	6.80	81	—
Grâu de la Tisa	74	—	—	75	—
Grâu de la Tisa "	76	—	—	77	6.55 6.60
Grâu de la Tisa "	78	6.75	6.70	79	6.75 6.80
Grâu de la Tisa "	80	6.80	6.85	81	—
Grâu Bpestan " rezerv	74	—	—	75	—
Grâu Bpestan " "	76	—	—	77	6.50 6.55
Grâu Bpestan " "	78	6.65	6.70	79	6.75 6.80
Grâu Bpestan " "	80	6.80	6.85	81	—
Grâu de la Alba "	74	—	—	75	—
Grâu de la Alba "	76	—	—	77	6.50 6.55
Grâu de la Alba "	78	6.65	6.70	79	6.75 6.80
Grâu de la Alba "	80	6.80	6.85	81	—
Grâu de Baolca "	74	—	—	75	—
Grâu de Bacica "	76	—	—	77	6.60 6.65
Grâu de Bacica "	78	6.70	6.75	79	6.80 6.85
Grâu de Bacica "	80	6.85	6.90	81	—
Secară nouă, pr.	70-72	5.05	5.10	—	—
Orz nou	60-62	—	—	—	de nutrețiu
Orz nou	62-64	—	—	—	de vinars
Orz nou	64-66	—	—	—	de bere
Ovăș vechiu	39-41	6.85	7.20	—	—
Ovăș nou	39-41	—	—	—	—
Porumb vechiu	75	5.05	5.10	—	străin
Porumb nou	73	4.75	4.80	—	—
Porumb vechiu	—	—	—	—	Bănașan
Porumb nou	—	—	—	—	—
Rapiță nouă	—	—	—	—	Bănașan
Hirșcă vechiă	—	—	—	—	—

Prețurile bucatelor din piața Timișoarei.

De la 22 Octombrie 1895.

După notările societății „Lloyd” din Timișoara.

Grâu, greutatea cualit. 78 chil. per 100 chil.	5.85—5.90
Grâu, greutatea cualit. 79 chil. per 100 chil.	5.90—5.95
Săcară, greutatea cualit. per 100 chil.	4.60—4.70
Orz, greutatea cualit. per 100 chil.	6.00—6.10
Ovăș, venturat per 100 chil.	6.40—6.50
Cucuruz, nou per 100 chil.	5.70—5.75

Târgul de produse diverse.

(Prețul per 100 kilograme.)

Specia

Specia	Cursul	
	Bani	Marfa
Semănță de trifoliu luțernă ung. nouă	52.—	56.—
Semănță de trifoliu roșie nouă	62.—	67.—
Oleiu de morcovi duplu rafinat	28.—	29.—
Turte de oleiu Rapiță	5.—	5.25
Unsoare de porc, pestană	48.—	48.50
Unsoare de porc din provincia	—	—
Glisă nouă, uscată la aer, I-a	—	—
Glisă de masă, 4 rude	43.50	44.—
Glisă de masă, 3 rude	46.50	47.—
Glisă afumată	48.50	49.—
Sân sêmburos	—	—
Prune per 500 kgr. în saci, cual. uscit.	—	—
Prune per 500 kgr. în saci, 100 drb	—	—
Prune per 500 kgr. în saci, 85 drb	—	—
Prune per 500 kgr. în saci, drb	—	—
cu termin per 500 kgr. în saci, 100 drb	10.75	11.25
cu termin per 500 kgr. în saci.	12.—	12.50
cu termin per 500 kgr. în saci, 85 drb	16.25	16.70
cu termin per 500 kgr. în saci,	9.75	10.—
cu termin per 500 kgr. în saci, 100 drb	12.—	12.50
cu termin per 500 kgr. în saci, 85 drb	16.25	16.50
Lecuar de prune slavon	11.50	12.50
Lecuar de prune serbesc	10.50	11.—
cu termin slavon	13.75	14.—
cu termin serbesc	12.75	13.—
Miere brută	—	—
Miere galbă, destilată	32.—	33.—
Ceară din Rosenau	152.—	155.—
Ceară slavonă	—	—

Târgul de produse pe termin.

Grâu Sept.-Oct. . . . în bani per 100 kgr. 6.69 și 6.71
Grâu la Mart.-Apr. " " " " " 7.05 și 7.06
Grâu Maiu-Iunie " " " " " — și —
Săcară la Sept.-Oct. " " " " " 5.06 și 5.07
Porumb Maiu-Iunie " " " " " 6.13 și 6.16
Porumb Iul.-Aug. " " " " " 6.07 și 6.09
Porumb Aug.-Sept. " " " " " 5.08 și 5.10
Ovăș la Sept.-Oct. " " " " " 5.87 și 5.89
Ovăș la Mart.-April " " " " " — și —
Rapiță Aug.-Sept. " " " " " 9.45 și 9.50

13207.

1895. tkv. szám.

Póthirdetmény.

A temesvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, miszerint a Szabadfalvi takaré- és hitel-egylet végrehajtatónak Jovin Zsófia temesvári lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 9408/95. tkvi szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben a temesvár-gyárvárosi 1151. számú tjkvben felvett ingatlanra 810 frt kikiáltási árban ezen kir. tkvi hatóságnál 1895. évi november hó 5-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1884. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján Olláriu Toma végrehajtató érdekében 100 frt tőke követelése s járulékai kielégítése végett megtartatni fog.

Temesvárott, a kir. tvszék mint telekkvi hatóságtól 1895. évi október hó 8-ik napján.

Apáthy József,

kir. tvszki biró.